Как заполнить транспортную накладную

	
	
	С 1 сентября 2022 г. действуют изменения в Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта в части формирования электронных перевозочных документов. См. Федеральный закон от 06.03.2022 N 39-ФЗ. Соответствующие изменения будут отражены в материале при его актуализации.
	



	
	
	Форма транспортной накладной установлена Правилами перевозок грузов автомобильным транспортом. Обычно транспортную накладную выписывает грузоотправитель, но в ее оформлении участвуют также перевозчик и грузополучатель. Транспортная накладная составляется в трех экземплярах (оригиналах) соответственно для грузоотправителя, грузополучателя и перевозчика или формируется в виде электронного документа. Формат электронной накладной утвержден Приказом ФНС России от 09.12.2021 N ЕД-7-26/1065@ (ч. 1, 2 ст. 8 Устава автомобильного транспорта, п. 7 Правил перевозок грузов автомобильным транспортом). Если транспортная накладная используется как первичный документ бухгалтерского учета, составляется четвертый экземпляр (оригинал) транспортной накладной на бумажном носителе. Его передают грузоотправителю (п. 10 Правил перевозок грузов автомобильным транспортом).
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[bookmark: P14]1. Общие правила заполнения транспортной накладной
Общих правил, которых должны придерживаться все лица, заполняющие накладную, немного.
Все разделы транспортной накладной заполнять обязательно, за исключением случаев, когда раздел имеет отметку "(при необходимости)" или "(при наличии)". Что касается накладной, составленной на бумаге, то правило такое: если нет информации или основания для заполнения отдельных строк (граф) накладной, в них могут быть поставлены прочерки (п. п. 10, 100 Правил перевозок грузов автомобильным транспортом).
Подробно порядок оформления транспортной накладной приведен в разд. IX Правил перевозок грузов автомобильным транспортом.
Заверять транспортную накладную печатью не надо. Это не предусмотрено ее формой.
Отсутствие печати в транспортной накладной налоговых рисков не влечет. Но и наличие печати ошибкой не будет.
Накладную подписывают грузоотправитель (лицо, осуществляющее погрузку), грузополучатель (уполномоченное им лицо) и перевозчик (водитель). Водителю не допускается действовать от имени двух сторон договора перевозки. Если формируете электронный документ, то необходимо подписать его усиленными квалифицированными электронными подписями (п. 28 ст. 2 Устава автомобильного транспорта, п. п. 6, 10 Правил перевозок грузов автомобильным транспортом).

	
	
	КонсультантПлюс: примечание.
Для учреждений:
Аналогичный порядок внесения исправлений в бумажную транспортную накладную применяется и в учреждениях, если при ее заполнении была допущена ошибка (п. 27 Федерального стандарта N 256н).
Возможность внести исправление иным способом не предусмотрена. Поэтому нельзя, например, применять корректирующую жидкость ("штрих") для закрашивания ошибочного текста (сумм).
	


[bookmark: P25]В транспортную накладную можно вносить исправления. Если при заполнении бумажной транспортной накладной допущена ошибка, ее исправляют следующим образом (ч. 7 ст. 9 Закона N 402-ФЗ, п. п. 19, 21 ФСБУ 27/2021, Информационное сообщение Минфина России от 10.06.2021 N ИС-учет-33):
1. ошибочную запись зачеркивают одной чертой так, чтобы ее можно было прочитать;
1. вносят корректную запись;
1. делают оговорку "исправлено" и указывают дату исправления;
1. заверяют исправления подписями составивших накладную лиц с указанием их фамилий и инициалов (иных реквизитов, необходимых для идентификации этих лиц).

	[bookmark: P31]Пример исправления ошибки в транспортной накладной





Что касается электронной транспортной накладной, то исправления в ее разделы вносят в соответствии с установленным Правительством РФ порядком, предусмотренным ч. 16 ст. 18.1 Устава автомобильного транспорта (п. 11 Правил перевозок грузов автомобильным транспортом).
Изменение условий перевозки груза, произошедшее в пути, в том числе переадресовка груза, не является ошибкой. Такие изменения перевозчик (водитель) отмечает в разд. 9 транспортной накладной (п. 30 Правил перевозок грузов автомобильным транспортом).

	[bookmark: P38]Какие реквизиты транспортной накладной обязательны для признания расходов в налоговом учете и принятия к вычету НДС
Чтобы признать расходы в целях налогообложения прибыли и принять к вычету НДС, в транспортной накладной должны быть заполнены реквизиты, предусмотренные ч. 2 ст. 9 Закона о бухгалтерском учете, позволяющие использовать транспортную накладную в качестве первичного учетного документа. Так, помимо обязательных к заполнению разделов накладной, в которых указаны дата составления, стороны договора перевозки, наименования должностей и подписи (с расшифровкой) уполномоченных должностных лиц, необходимо внести данные в разд. 12 "Стоимость перевозки груза (установленная плата) в рублях (при необходимости)" (п. 1 ст. 172, п. 1 ст. 252 НК РФ, п. 114 Правил). Аналогичные выводы следуют из разъяснений, приведенных в Письмах ФНС России от 19.04.2021 N СД-4-2/5238@, от 16.06.2017 N ЕД-4-15/11485, Минфина России от 04.02.2015 N 03-03-10/4547 (направлено Письмом ФНС России от 12.02.2015 N ГД-4-3/2104@). В Письме ФНС России от 19.04.2021 N СД-4-2/5238@ разъяснения даны в отношении формы транспортной накладной, которая утратила силу с 01.03.2022, однако, по нашему мнению, они применимы и к форме транспортной накладной, которая действует с указанной даты.



[bookmark: P41]2. Как грузоотправителю заполнять транспортную накладную
Грузоотправитель заполняет разд. 1 - 5, разд. 8, разд. 11 и разд. 12. Также можете заполнить разд. 6.
Транспортную накладную оформляйте в следующем порядке.
В верхней части накладной проставьте:
1. в ячейках "Дата" и "N" (относящихся к транспортной накладной) - дату и номер накладной;
1. в ячейке "Экземпляр N" - номер экземпляра накладной;
1. в ячейках "Дата" и "N" (относящихся к заказу (заявке) - дату и номер заказа (заявки).
В разд. 1 "Грузоотправитель" транспортной накладной укажите (п. 101 Правил перевозок грузов автомобильным транспортом):
1. фамилию, имя, отчество (при наличии), ИНН и номер телефона физлица-грузоотправителя;
1. полное наименование, ИНН, адрес места нахождения и номер телефона организации-грузоотправителя.

	[bookmark: P52]Пример заполнения разд. 1 "Грузоотправитель"





Если помимо договора перевозки присутствует договор транспортной экспедиции, в этом разделе укажите (п. п. 102, 103 Правил перевозок грузов автомобильным транспортом):
1. сведения об исполнителе услуг экспедиции (экспедиторе), если он принимает груз во владение для перевозки. Одновременно проставьте отметку "является экспедитором". В таком случае в разд. 1а приведите сведения о заказчике по договору транспортной экспедиции и реквизиты этого договора;
1. сведения о заказчике услуг экспедиции, если отсутствует факт передачи груза экспедитору, в том числе если заказчик самостоятельно осуществляет погрузку груза либо погрузка осуществляется по его поручению.
В разд. 2 "Грузополучатель" транспортной накладной укажите (п. 104 Правил перевозок грузов автомобильным транспортом):
1. фамилию, имя, отчество (при наличии), ИНН и номер телефона грузополучателя - в случае доставки груза физическому лицу;
1. полное наименование, ИНН, адрес места нахождения и номер телефона - в случае доставки груза организации;
1. адрес места доставки груза.

	[bookmark: P64]Пример заполнения разд. 2 "Грузополучатель"





В разд. 3 "Груз" можно указать как точную номенклатуру, так и обобщенное отгрузочное наименование всей партии груза (п. 105 Правил перевозок грузов автомобильным транспортом).
Определите массу груза и впишите ее в специально выделенную в разд. 3 строку с указанием метода ее определения (ст. 12 Устава автомобильного транспорта, п. п. 55, 75 Правил перевозок грузов автомобильным транспортом).
Массу груза определяют следующими методами (п. 54 Правил перевозок грузов автомобильным транспортом):
1. взвешиванием (определение разницы между массой транспортного средства после погрузки и перед погрузкой);
1. расчетным путем (на основании данных геометрического обмера согласно объему загружаемого груза и (или) технической документации на него и (или) данных измерительных приборов, имеющих регистрацию как средство измерения и прошедших периодическую поверку).
Если масса груза определяется взвешиванием, то после определения общей массы груженого транспортного средства может составляться акт взвешивания, который прилагается к транспортной накладной (по требованию одной из сторон договора перевозки). Исключение - перевозка груженого контейнера или съемного кузова. В этом случае акт составляется в обязательном порядке (п. 55 Правил перевозок грузов автомобильным транспортом).
Если груз штучный либо находится в таре или упаковке, укажите количество грузовых мест, массу нетто и брутто грузовых мест в килограммах, габаритные размеры в метрах, объем грузовых мест в кубических метрах (п. 53 Правил перевозок грузов автомобильным транспортом).
В случае погрузки груженого или порожнего контейнера в разд. 3 "Груз" указывается наименование груза "Контейнер", его идентификационный номер, а также количество контейнеров. При этом оформление сопроводительной ведомости производится с обязательным указанием в ней характеристик и наименования груза, погруженного в контейнер, или с указанием об отсутствии груза в контейнере.
В случае перевозки опасного груза приведите отгрузочное наименование и информацию о каждом опасном веществе, материале или изделии в соответствии с ДОПОГ.
Важно! За неуказание в транспортной накладной особых отметок или необходимых при перевозке груза мер предосторожности либо за искажение сведений о свойствах груза, в том числе о его массе, габаритах, состоянии и степени опасности, с грузоотправителя может быть в пользу перевозчика взыскан штраф в размере 20% провозной платы (ч. 3 ст. 35 Устава автомобильного транспорта).
При необходимости определите объявленную стоимость (ценность) груза и впишите ее в специально выделенную в разд. 3 строку. Объявленная ценность не должна превышать действительной стоимости груза (п. 14 Правил перевозок грузов автомобильным транспортом). По нашему мнению, вопрос о том, нужно ли при определении объявленной стоимости учитывать НДС, необходимо решать в каждом конкретном случае исходя из того, повлечет ли неполучение этих сумм реальный ущерб.
Важно! Объявление ценности груза не допускается, если (п. 78 Правил перевозок грузов автомобильным транспортом):
1. груз подлежит перевозке навалом, насыпью или наливом;
1. груз опломбирован грузоотправителем;
1. груз является скоропортящимся или опасным;
1. по одной транспортной накладной перевозится часть груза.

	[bookmark: P85]Пример заполнения разд. 3 "Груз"





В разд. 4 "Сопроводительные документы на груз (при наличии)" укажите (п. 106 Правил перевозок грузов автомобильным транспортом):
1. перечень прилагаемых к накладной документов, предусмотренных ДОПОГ, санитарными, таможенными (при наличии), карантинными, иными правилами в соответствии с законодательством РФ, либо регистрационные номера этих документов, если такие документы (сведения о таких документах) содержатся в государственных информационных системах;
1. перечень прилагаемых к грузу сертификатов, паспортов качества, удостоверений и других документов, наличие которых установлено законодательством РФ, либо регистрационные номера этих документов, если такие документы (сведения о таких документах) содержатся в государственных информационных системах;
1. реквизиты, позволяющие идентифицировать документ (-ы) (при их наличии), подтверждающий (-ие) отгрузку товаров, реквизиты сопроводительной ведомости (при перевозке груженых контейнеров или порожних контейнеров).
1. 
	[bookmark: P96]Пример заполнения разд. 4 "Сопроводительные документы на груз (при наличии)"





В разд. 5 "Указания грузоотправителя по особым условиям перевозки" приведите (п. 107 Правил перевозок грузов автомобильным транспортом):
1. маршрут перевозки, дату и время (сроки) доставки груза (при необходимости);
1. указания, необходимые для выполнения фитосанитарных, санитарных, карантинных, таможенных и прочих требований, установленных законодательством РФ;
1. контактную информацию о лицах, по указанию которых может осуществляться переадресовка груза;
1. рекомендации о температурном режиме перевозки, сведения о запорно-пломбировочных устройствах (в случае их предоставления), информацию о запрете на перегрузку груза.

	[bookmark: P106]Пример заполнения разд. 5 "Указания грузоотправителя по особым условиям перевозки"





Раздел 8 "Прием груза" грузоотправитель заполняет в своей части, в частности проставляет подпись с расшифровкой.
В разд. 11 "Отметки грузоотправителей, грузополучателей, перевозчиков (при необходимости)" внесите, в частности, сведения о коммерческих актах, если вы составляли такие акты. Отметку о составлении акта делает должностное лицо, уполномоченное его составлять (п. п. 83, 88, 113 Правил перевозок грузов автомобильным транспортом).
Раздел 12 заполняется грузоотправителем (в своей части) в случае использования транспортной накладной в качестве первичного учетного документа.

	[bookmark: P114]Как заполнить транспортную накладную при самовывозе
Если при самовывозе груза со склада поставщика вы заказываете перевозку у транспортной компании, то выступаете одновременно и грузоотправителем, и грузополучателем. Соответственно, вам необходимо заполнить транспортную накладную со стороны грузоотправителя и со стороны грузополучателя в общем порядке.
Если вы забираете груз собственным транспортом, не привлекая перевозчика, то транспортная накладная не оформляется.



[bookmark: P118]3. Как перевозчику заполнять транспортную накладную
Перевозчик при рассмотрении заказа (заявки) по согласованию с грузоотправителем определяет условия перевозки груза и заполняет в транспортной накладной разд. 6 - 12.
При погрузке перевозчик в своей части заполняет разд. 8, а при выгрузке - разд. 10 (тоже только в своей части). При необходимости перевозчик заполняет разд. 9 "Переадресовка (при наличии)", 11 "Отметки грузоотправителей, грузополучателей, перевозчиков (при необходимости)" (п. п. 28, 30, 110, 111, 112, 113 Правил перевозок грузов автомобильным транспортом).
В разд. 6 "Перевозчик" отразите реквизиты, если их не заполнил грузоотправитель. В этом разделе укажите свои реквизиты и фамилию, имя, отчество (при наличии) водителя, его ИНН или серию, номер, дату выдачи его водительского удостоверения (п. 108 Правил перевозок грузов автомобильным транспортом).

	[bookmark: P123]Пример заполнения разд. 6 "Перевозчик"





В разд. 7 "Транспортное средство" внесите (п. 109 Правил перевозок грузов автомобильным транспортом):
1. тип, марку, грузоподъемность (в тоннах), вместимость (в кубических метрах) и регистрационный номер транспортного средства;
1. тип владения транспортным средством (по кодам, указанным в разделе);
1. реквизиты документа (-ов), подтверждающего (-их) основание владения грузовым автомобилем (тягачом, а также прицепом (полуприцепом)), - если транспортное средство находится в аренде, лизинге, получено в безвозмездное пользование;
1. при наличии - номер, дату и срок действия специального разрешения, установленный маршрут движения тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства или транспортного средства, перевозящего опасный груз.

	[bookmark: P133]Пример заполнения разд. 7 "Транспортное средство"





В разд. 8 "Прием груза" водитель перевозчика после сверки соответствия представленного груза, упаковки, тары с данными, указанными в разд. 3 "Груз", а также после внесения оговорок и замечаний перевозчика при приеме груза заверяет своей подписью информацию, которую указал работник грузоотправителя при погрузке (п. 110 Правил перевозок грузов автомобильным транспортом).
Раздел 9 "Переадресовка (при наличии)" водитель заполняет в случае изменения в пути следования адреса доставки груза, изменения грузополучателя (п. 111 Правил перевозок грузов автомобильным транспортом):
1. при получении перевозчиком указания о переадресовке груза от грузоотправителя (если такие полномочия не передавались грузоотправителем грузополучателю в разд. 5 "Указания грузоотправителя по особым условиям перевозки");
1. при получении перевозчиком указаний от грузополучателя (если такие полномочия передавались грузоотправителем грузополучателю в разд. 5 "Указания грузоотправителя по особым условиям перевозки").
Раздел 10 "Выдача груза" перевозчик заполняет в своей части. Указанную в данном разделе информацию (в том числе внесенную грузополучателем) водитель перевозчика заверяет своей подписью. При необходимости внесите в этот раздел оговорки и замечания (при наличии) о дате и времени прибытия или убытия, о состоянии груза, тары, упаковки, маркировки, опломбирования, о массе груза и количестве грузовых мест (п. п. 70, 112 Правил перевозок грузов автомобильным транспортом).
В разд. 11 "Отметки грузоотправителей, грузополучателей, перевозчиков (при необходимости)" внесите, в частности, сведения об актах о нарушении со стороны грузоотправителя или грузополучателя, если вы составляли такие акты. Отметку о составлении акта делает должностное лицо, уполномоченное на его составление (п. п. 83, 88, 113 Правил перевозок грузов автомобильным транспортом).
Раздел 12 заполняется перевозчиком в своей части в случае использования транспортной накладной в качестве первичного учетного документа.

[bookmark: P145]4. Как грузополучателю заполнять транспортную накладную
Грузополучатель заполняет в транспортной накладной разд. 10, 11.
В разд. 10 "Выдача груза" грузополучатель в присутствии перевозчика (водителя) отмечает (п. п. 70, 112 Правил перевозок грузов автомобильным транспортом):
1. фактические дату и время подачи транспортного средства под выгрузку;
1. состояние груза, тары, упаковки, маркировки и опломбирования;
1. массу груза. Определять ее нужно тем же способом, что и при сдаче груза перевозчику (ч. 7 ст. 15 Устава автомобильного транспорта);
1. количество грузовых мест.
Если есть причины, по которым вы отказываетесь принять груз, проинформируйте об этом перевозчика. По нашему мнению, данную информацию вы можете привести в разд. 11 "Отметки грузоотправителей, грузополучателей, перевозчиков (при необходимости)".
Массу, состояние груза, количество грузовых мест можно не проверять, если груз доставлен в исправных крытых транспортных средствах (контейнерах) и имеются исправные пломбы грузоотправителей (ч. 8 ст. 15 Устава автомобильного транспорта). Есть случаи, когда проверки при выдаче груза обязательны (ч. 9, 10 ст. 15 Устава автомобильного транспорта).
Сведения, приведенные в разд. 10 транспортной накладной, заверяются подписями (с расшифровкой) грузополучателя или уполномоченного им лица (с указанием должности) и водителя, сдавшего груз.

	[bookmark: P156]Пример заполнения разд. 10 "Выдача груза"





В разд. 11 "Отметки грузоотправителей, грузополучателей, перевозчиков (при необходимости)" внесите, в частности, сведения об актах о нарушении со стороны грузоотправителя или перевозчика, если вы составляли такие акты. Отметку о составлении акта делает должностное лицо, уполномоченное на его составление (п. п. 83, 88, 113 Правил перевозок грузов автомобильным транспортом).
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2. I'py3onoayyareib
Ob6uiecTBo ¢ orpaHuyeHHOl oTBeTcTBeHHOCTHIO "[Tepceii", UHH 7725345527, 121170, r. Mocksa, yi1. Heseposckoro, a. 9, Tein.: 8 (495) 125-19-19

(PEKBH3HTEL, I03B0/AIONLHE WICHTHHIIPOBATE [ py3ononysaTens)

r. Mocksa, yi1. HeBeposckoro, 1. 9

(aApec MecTa 10CTaBKH rpy3a)
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3 (tpu) mecra; mapkuposka: "Me6enuon"/Ceprues Iocay - "Ilepceii"/Mocksa,

Ikadsr apxuBHBIC .. =
Heseposckoro - 9, JiMHEIHHbIH WITPUXKOJL; CIOCOO YMAKOBKHU - KAPTOHHbIC KOPOOKH

(OTIPY30HHOE HAHMCHOBAHIHE TPY3a (A5 OIACHBIX IPY30B - B cootsercraiit ¢ JJOTOL), ero cocrosme i apyras (KOHHCCTBO FPY3OBBIX MCCT, MapKHPOBKA, BILL TAphl H CTIOCOD YTIAKOBKIL)
HeodXouMast HHPOPMALILS O Tpy3e)

Mecra N 1 - 3: 80 kr (6pyrr0) / 79 Kr (HeTTo) (OnpeaeneHo pacyerTHsM myTem); B x I x [I: 2,04 M x 0,6 M x 2,8 M; 00bem: 3,43 M;
Bceero: 240 kr (6pyrro) / 237 kr (1erto); 06bem: 10,29 M

(MACCa rpy3a GPYITO B KIVIOTPAMMAX, MACCA [PY3a HETTO B KILIOTPAMMAX (IIpit BOIMOAHOCTH C¢ OMIPC/CIICHILA), PAIMCPbl (BHICOTA, LIMPHHA, JUTIHA) B MCTPAX (IpHt MIEPeBO3Ke KPYIHOTa0APHTHOrO rpy3a), 0GHEM IPy3a B KyOHUCCKIX MCTPAX 1 ILIOTHOCTS
IPY3a B COOTBETCTRIH C IOKYMCHTAIIHCIH Ha py3 (IIDH HEOGXOIMOCTH), JIONONHHTE TbHBIC XaPAKTEPHCTHKI IPY3a, YIHTHBAOILIE OTPACICBHIE 0COGEHHOCTH (i HEOGXOTMMOCTIH)

e 78 000 cemuretar socus Tics) py6.

(B CJyyae NIePeBO3KH ONACHOro IPY3a - HHAOPMALHS 110 KAKIOMY ONACHOMY BEIICCTBY, MaTepHaTy HiIH (0OBbARIEHHAA CTOMMOCTD (LICHHOCTB) TPY3a (IPH HEOOX OMMOCTH)
M3/IC/IHIO B COOTBETCTBHH ¢ mynkTom 5.4.1 JIOIOI)
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4. ConpoBouTeIbHbIe JOKYMEHThI HA IPy3 (NPH HAJTHYHH)

(IepeuCHB NPILIATACMEIX K TPAHCTIOPTHOI HAKIAHOI JOKYMCHTOR, npeycnoTpenbix JOTIOT, CaHHTAPHBIMH, TAMOACHHBIMH (IDH HATIIN), KADAHTHHHAIMK, HHEIMI IDABIIAMH B COOTBCTCTBIH C 3AKOHOAATEIICTBOM Poccuiickoil derepaiui, 160

PETHCTPALHONHEIC HOMEPA YKA3AHHBIX JIOKYMCHTOR, CCIIH TAKHE 1OKYMCHTHI (CBECHIA O TAKHX JIOKYMEHTAX) COTEPAATCS B TOCY/IAPCTBCHHBIX HH(OPMALHOHHBIX CHCTEMAX)

Cepruduxar coorsercrsuss N POCC RU.AIO 31.H14390 or 17.01.2022, MHH cocrautens - 7707123456

(TIepeticHE NPIIATACMBIX K TPY3Y CepTHKATOR, NACTIOPTOR KAYCCTRA, YAOCTOBCPCHHHE 1 APYTHX J0KYMCHTOR, HAJMHHE KOTOPHIX YCTAHORICHO 3AKOHOAATCILCTROM POCCHIiCKOT (DEACPALLIK, J1HGO PETHCTPALHOHHAIC HOMCPA YKA3AHHEIX JOKYMCHTOB,

€CITH TAKHE JIOKYMEHTBI (CBE/ICHHS O TAKHX JIOKYMEHTAX) COMIEPAKATCS B FOCY/1PCTBEHHBIX HH(OPMALHOKHBIX CHCTEMAX)

TOBapHas HaksajHas ot 15.03.2022 N 131, MHH cocrasutesns - 5042230372

(PEKBH3NHTSI, M03BOARIOUIIC HICHTHGHUHPOBATH AOKYMCHT(-b1), IOATBEPAIAIOULHII(-1E) OTFPY3KY TOBAPOB) (NP HAJIHUNH), PEKBH3HTLI CONPOBOHTEIIBHOI BETOMOCTH (IIPH NICPEBOSKE FPYAKCHBIX KOHTCIIHCPOB HIIH NOPOAKHHX KOHTCIHEPOB)
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5. YKazanusi rpy300TOpaBuTe.Isi N0 0COOLIM YCIOBHSM IePeBO3KH
Jarra pocrasku 15.03.2022 ¢ 9:00 10 18:00 I ——

(MapLIPYT NEPEBO3KH, AT 1 BPEMs/CPOKH JI0CTaBKH rPy3a (IpH HeoOXOAMMOCTH) (KOHTaKTHAas HH(OPMALIHA O JIMLIAX, 110 YKA3aHHIO KOTOPbIX MOKET OCYIIECT B/ISThCS NEPCaIpecoBKa)

(yKasaHiis, HCOOXOMMBIC /Ul BHITIOHEHIS (HTOCAHNTAPHBLX, CAHHTAPHBIX, KAPAHTHHHBIX, TAMOKCHHBIX i (TeMIICpaTypHBITi PEAHM T1EPEBO3KH Ty3a (PH HEOGXOMMOCTH), CBC/CHIS O 3aMOPHO-ILIOMGHPOBOSHEIX

NIpOUIX TPEGOBAHHL, YCTAHORIEHHbIX JAKOHOAATETHCTROM Poceiiickoii deepattir) YCTpOIiCTBaX (B CTyHae HX PEIOCTARICHIS TPY300TIPABHTEIICM), JANPEILICHIC NICPErPy3Kit Py3a)
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6. IlepeBo3unk

O6uectBo ¢ orpannyeHHOI oTBercTBeHHOCTHIO "KycTommerr", UHH 5042261801, Caymkun Muxaun IOpbeBuy,
141302, Mockosckast 0611., . Ceprues Iocan, yiu. Jlenuna, 1. 114, ten.: 8 (496) 548-36- VHH 780204893183,

36 Ten.: 8 (910) 150-13-11
(DCKBIH3HTHI, MO3BATAIOUIIC WACHTHHIIPOBATS [lepeBosiika) (DCKBIHTH, M03BOAONINE WICHTHHIIPOBATS BOMTCIIA(-cil)





image9.jpeg
7. TpancnopTHoe cpeacTBO

A5660B 50RUS
I'pysosoit Gpyprou Goprosoit 'A3-3302, rpysonoasemuocts 1,5 T, 00bem kysosa 12 M

(THIT, MapKa, TPY3ONOABEMHOCTS (B TOHHAX), BMCCTHMOCTE (B KyOHHCCKIX MCTPax) (PeriICTPALIHORHbii HOMCD TPAIICTIOPTHOTO CPEACTBA)

Tun Baajgenusi: 1 - cOGCTBEHHOCTD; 2 - COBMECTHAs! COGCTBEHHOCT cquva; 3 - apenna; 4 - JIM3MHT;

5 - Ge3Bo3Me3/IHOE M0/IbL30BANHE

(PCKBH3HTHI IOKYMCHTa(-0B), IOATBEPAAIOICTO(-11X) OCHOBAIHE BIA/CHHS TPY3OBbIM aBTOMOGIIICM (TATatoM, (HOMEp, ZlaTa i1 CPOK ACHCTBHS CIICLHATLHOTO PA3PCILICHHS, YCTAHOBIICHHBI MapLIpYT ABIKCHH
a TaKKe NPHIEOM (TOTyNPHLENoM) (JU1s THIIOB Blajenus 3, 4, 5) TSHKEIOBECHOrO M (HIIH) KPYNHOrabapHTHOro TPAHCTIOPTHOrO CPEACTBA I TPAHCTIOPTHOIO CPEACTBA,
[1CPeBORSILLIETO ONACHbITi TPy3) (IpH HamHHHi)
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10. Beigaua rpysa
r. Mocksa, yi1. Heseposckoro, 1. 9 15.03.2022 15:00

(azpec MecTa BHIrpy3KH) (3a%BCHHbIC JATA 1 BPEMS TI0AAN TPAHCTIOPTHOTO CPEACTBA N0/ BEITPY3KY)

15.03.2022 14.40 15.03.2022 15:40

((axTiucckue Aata u BpeNs TPUOHITI) ((paxTiicekue Aata 1 Bpevs yobITHA)

I'py3 ynakoBaH B KapTOHHbIC KOPOOKH, YIIAKOBKA HE HApyILECHA, MAPKHPOBKA "
HaHeceHa (tpu)

(paxTiueckoe COCTOSHUE IPY3a, Taphl, YITAKOBKH, MAPKHPOBKH, OTUIOMOHPOBAHHS) (KOJIMYECTBO IPY30BBIX MECT)
240 xr (Gpyro) / 237 kr (setto) I

(Macca rpysa GpyTTO B KHJIOrPaMMaXx, Macca rpysa HeTTO B KWJIOTpaMMax (IIpH BO3MOKHOCTH ¢ (OTOBOPKH M 3aMeuaHHs EPEBO3UNKA (IIPH HAIHYHH) O JaTE M BPEMEHH NPUOLITHA/YOBITHS, O
OMPEENICHH), IUIOTHOCTH TPY3a B COOTBETCTBUH C IOKYMEHTALUEH Ha TPy3 (P HEOOXOAMMOCTH) COCTOSIHMM IPy3a, Tapbl, YIIAKOBKH, MAPKHPOBKH, OIIOMOGHPOBAHHS, O MACCE TPY3a M KOJTHUYECTBE
TPY30BBIX MECT)

Menekep Xoxnos Casywkun M.IO. CaBymkun

(MOMKHOCTD, MOAMHKCH, pacuiMpPOBKA MOAMUCH TPY30MOMYUATENS WIH YIOTHOMOYEHHOrO (noanuch, pacuudpoBKa MOAMUCH BOAUTES, CAABLIETrO IPY3 IPY30NOTYHATENIO HIH
TPY300TIPABHTENIEM JIHILA) YTOJTHOMOUECHHOMY IPY30TIOJTyUaTE IeM JIHILY)
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10. Boizaua rpysa
121170, r. Mocksa, yi. Heseposckoro, 1. 9 15.03.2022 15:00

(azpec MeCTa BEITPY3KH) (3as1BJICHHbIC JATA 1 BPEMS 110141 TPAHCIOPTHOTO CPEACTBA MO BHIFPYIKY)
HWcnpaeneno 16.03.2022
MeHepkep Xoxnoe Xoxnos U.T.

Boaurens Casywkun Casymikua MLIO. 15.03.2022 15.40
15.03.2022 14.40

(baxicckue Aata 1 Bpens npuGHITIS) (GaxTicckue ata 1 Bpens yobiTi)

I'py3 ynakoBaH B KapTOHHbIC KOPOOKH, yNakoBKa He HApyIIeHa, MapKHPOBKa
HaHeceHa

((aKTHUCCKOE COCTOARNE IPy3a, TAPbI, YAKOBKH, MAPKHPOBKH, OILIOMOHPOBAHHA) (KOMMUCCTBO IPy30BBIX MCCT)

240 kr (6pyrTo) / 237 kr (HeTTO)

(macca rpysa GpyTTO B KHJIOrpaMMax, Macca rpysa HETTO B KHIOTpaMMax (IpH BO3MOKHOCTH €€ (OTOBOPKHM M 3aMEUaHMs NEPEBO3UMKA (MPH HATMMUH) O JaTe U BPEMEHH NPUOLITHS/yBbITHS, O
Onpeesenis), II0THOCTS IPy3a B COOTBETCTBHI € A0KYMEHTALHEH Ha Ipy3 (IpH HEOGXOAMMOCTH) COCTOSHMM TPY3a, TAPBL, YIAKOBKH, MAPKHPOBKIH, OILIOMGHPOBANHS, O MACCE IPY3a  KOIHUCCTBE

3 (tpn)

IPY30BbIX MECT)

Menemkep Xoxnos Casywkun M.IO. CaBymkux

(J10/KHOCTD, NIOANKCH, PACIIM(POBKA NOAMHCH IPY30NOTYHUATENs HIH YIOTHOMOUEHHOTO (nozuHch, pacuindpOBKa NOMTHCH BOAUTESS, CAABIIETO IPY3 IPY3010JIyyaTemio Wik
IPY300TIpABHTENEM JHILA) YIIOJIHOMOYEHHOMY IPY3OIIOIyHaTENeM JHILY)
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1. I'py3ooTnipaBuTeIbL

AIBJIIETCH IKCIEAHTOPOM

OO01uecTBO ¢ orpaHMYeHHOM oTBeTcTBeHHOCTRIO "Mebenuon", MHH 5042230372, 141313, MockoBckast

001, r. Ceprues [Tocan, yn. Akagemuka Cuiunna, Bi1. 7, Teir.: 8 (496) 548-08-07

(PeKBH3HTBI, TO3BOJIAIONIHE HACHTHOHIMPOBATE I py3ooTnpaBuTens)

PEKBH3UTEI IOKYMEHTA, ONPE/ICISIONIEI0 OCHOBAHMS OCYILCCTBICHHS PACUETOB 10 JOTOBOPY NMEPEBO3KH HHBIM JIMIIOM, OTIHYHLIM OT
IPY300TIPaBHTEN (PH HATMYNH)





