
Генеральному директору
ООО "Гаспром" Печкину Н.К.
от кладовщика Ручкина И.И.

ЗАЯВЛЕНИЕ

Меня, Ручкина Игоря Ивановича, 22.03.2021 уведомили о начале ежегодного основного оплачиваемого отпуска, установленного графиком отпусков с 29.03.2021, продолжительностью 28 календарных дней.
На основании ч. 2 ст. 124 Трудового кодекса РФ, в связи с тем, что меня уведомили о начале отпуска позже, чем за две недели до его начала, то есть с нарушением срока, предусмотренного ч. 3 ст. 123 Трудового кодекса РФ, прошу перенести мой отпуск на другой срок.

	Примечание:
Важно, чтобы была указана причина переноса, так как от нее зависит, обязаны вы переносить ежегодный отпуск работника или нет. Отказать работнику в переносе отпуска нельзя, в частности, в таких случаях (ч. 4 ст. 123, абз. 1, 4 ч. 1, ч. 2 ст. 124, ст. 262.2 ТК РФ):
· вы не выплатили ему вовремя отпускные;
· причина обязательного переноса предусмотрена вашим локальным нормативным актом;
· о переносе отпуска просит работник, которому он положен в удобное время (например, с тремя и более детьми до 18 лет, младшему из которых еще не исполнилось 14 лет).



Прошу предоставить мне перенесенный ежегодный основной оплачиваемый отпуск продолжительностью 28 календарных дней с 15.04.2021.

	Примечание:
Пусть обязательно укажет новую дату отпуска работник, с которым ее нужно согласовать или чьи пожелания учитывать, а также которому отпуск положен в удобное время. Если работник указал новый срок отпуска в следующем его рабочем году, проверьте, нет ли запрета на перенос (так, запрет есть для несовершеннолетних) (ч. 4 ст. 123, ч. 1, 2, 4 ст. 124 ТК РФ).
Лучше, чтобы новые даты работник указал "с запасом" и у вас осталось время уведомить его об отпуске минимум за две недели с учетом ч. 3 ст. 123 ТК РФ.
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