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СУД ОПРАВДАЛ "ЗАДВОЕНИЕ" ДЕКРЕТНЫХ

Если сотрудница работает у нескольких страхователей, а в предыдущие два года трудилась у этих же и у других (другого) работодателей, то она вправе получить декретное пособие как по основному месту работы, так и по месту работы на условиях внешнего совместительства. Это правило применимо и в том случае, если она отработала совместителем неполный расчетный период. Правомерность такого подхода подтвердил Верховный Суд РФ в Определении от 06.06.2019 N 309-ЭС19-9421.

Обстоятельства спора: Работница ушла в отпуск по беременности и родам в 2016 году. На момент наступления страхового случая она была занята у двух работодателей. В организации по основному месту работы она трудилась весь расчетный период (2014 и 2015 гг.), а по совместительству у предпринимателя - с 31 июля 2015 года. Также в разные периоды на протяжении 2014 - 2016 годов женщина осуществляла трудовую деятельность еще в трех организациях.
Получив в поликлинике два листка нетрудоспособности, сотрудница предъявила их для получения пособия по беременности и родам по основному месту работы и по совместительству. Пособие ей выплатили оба работодателя на основании ч. 2.2 ст. 13 Федерального закона от 29.12.2006 N 255-ФЗ "Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством" (далее - Закон N 255-ФЗ).
Согласно ч. 2.2 ст. 13 Закона N 255-ФЗ если на момент наступления страхового случая сотрудница работает у нескольких страхователей, а в предыдущие два года работала "у этих же и у других (другого) работодателей", то она вправе выбрать один из двух вариантов выплаты ей пособия по беременности и родам.
Вариант первый - рассчитать пособие по каждой организации, в которой она работала на начало страхового случая (ч. 2 ст. 13 Закона N 255-ФЗ).
Вариант второй - выбрать одну организацию, в которой она будет получать пособие, но при этом будет учитываться заработок, перечисленный во всех остальных организациях (ч. 2.1 ст. 13 Закона N 255-ФЗ).
Позиция работодателей: Страхователь, у которого женщина трудилась по основному месту работы, рассчитал и выплатил пособие исходя из среднедневного заработка, полученного работницей в 2014 - 2015 годах как у него, так и у других страхователей (еще в трех организациях).
При этом заработная плата, полученная у того работодателя, где она на момент начала декретного отпуска трудилась по совместительству, не учитывалась. Этот страхователь рассчитал пособие на основании среднедневного заработка, полученного только у него на работе по совместительству.
Позиция проверяющих: Однако ФСС не принял к зачету расходы ИП, у которого работница являлась совместителем. По мнению контролеров, сотрудница, претендующая на получение пособия у нескольких страхователей, должна отработать у этих же страхователей (а также у других) не менее двух полных календарных лет. В данном случае женщина трудилась у ИП по совместительству менее двух лет. Значит, она не имела права на получение декретного пособия по всем местам работы. В такой ситуации, по мнению сотрудников ФСС, ей следовало обратиться за выплатой только по одному из мест, в которых она трудилась на момент наступления страхового случая, а именно по основному месту работы.
Решение суда: Суды всех инстанций, включая Верховный Суд РФ, не поддержали позицию ФСС, указав на следующее. Ситуация, по которой возник спор, не урегулирована ни одной из частей ст. 13 Закона N 255-ФЗ. Однако это обстоятельство не может лишить застрахованное лицо права на получение пособия по беременности и родам, исчисленного исходя из всей суммы заработка, полученного за два предыдущих года.
Предлагаемое фондом ограничительное толкование Закона N 255-ФЗ не основано на каких-либо официальных разъяснениях уполномоченных органов, устанавливает ничем не оправданные препятствия для возмещения страхователем фактически понесенных расходов на выплату пособия, что, в конечном счете, нарушает права застрахованных лиц на своевременное получение пособия в размере, установленном Законом N 255-ФЗ.
С учетом изложенного судьи пришли к следующему выводу. Выплата пособия предпринимателем, у которого женщина перед уходом в декретный отпуск отработала по совместительству меньше двух лет, не противоречит действующему законодательству. И при этом соблюдается принцип формирования страхового обеспечения, поскольку в полном объеме учитывается заработок, полученный застрахованным лицом по всем местам работы в течение расчетного периода.
P.S. Похожий вывод содержится в Постановлении Арбитражного суда Московского округа от 24.04.2019 N А41-45277/2018. Столичные служители Фемиды отметили, что в Законе N 255-ФЗ нет положений, которые бы обязывали сотрудницу, претендующую на получение декретного пособия по всем местам работы, отработать по совместительству весь расчетный период (полных два года). А все сомнения и неясности Закона (в данном случае ч. 2 - 2.2 ст. 13 Закона N 255-ФЗ) следует толковать в пользу страхователя.
Из остальных "декретных споров" последнего времени можно также выделить Постановление Арбитражного суда Восточно-Сибирского округа от 20.05.2019 N А19-19843/2018. Суд напомнил: то обстоятельство, что сотрудница была принята на работу незадолго до родов (за месяц до начала декретного отпуска), еще не свидетельствует о применении схемы незаконного возмещения средств ФСС.
Доводы проверяющих о том, что у организации не было "острой экономической необходимости" в уборщице и отсутствует документальное подтверждение того, что беременная действительно выполняла трудовые обязанности, суд счел надуманными, поскольку уборка помещений является обычно осуществляемой общехозяйственной деятельностью. При этом арбитры отметили, что не представляют себе, какие еще документы мог бы представить работодатель, поскольку результат труда уборщицы потребляется сразу же после выполнения работ без составления каких-либо иных документов.
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