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Вопрос: Просим дать разъяснение по нижеследующему вопросу.

Оплата в повышенном размере производится всем работникам за часы, фактически отработанные в выходной или нерабочий праздничный день. Если на выходной или нерабочий праздничный день приходится часть рабочего дня (смены), в повышенном размере оплачиваются часы, фактически отработанные в выходной или нерабочий праздничный день (от 0 часов до 24 часов). Так сказано в новой редакции статьи 153 Трудового кодекса РФ, которая действует с 29 июня 2017 года. Изменение внесено Федеральным законом от 18.06.2017 № 125-ФЗ.

При этом продолжает действовать норма: По желанию работника, работавшего в выходной или нерабочий праздничный день, ему может быть предоставлен другой день отдыха. В этом случае работа в выходной или нерабочий праздничный день оплачивается в одинарном размере, а день отдыха оплате не подлежит.

Как предоставлять отгул, если в выходной день работник отработал не 8 часов, а больше или меньше? Например, 4 часа или 12 часов. Как произвести оплату труда в месяце, когда предоставлен отгул?

Раньше официальная позиция Роструда была такая: сотрудников с окладом Оплата выходного дня в одинарном размере означает, что сотруднику сверх оклада выплачивают одинарную дневную ставку. Зарплата (оклад) в том месяце, когда используется день отдыха, не уменьшается. При этом не имеет значения, берет человек день отдыха в текущем месяце или в последующие – зарплата (оклад) в том месяце, когда используется заменяющий день отдыха, выплачивается в полном объеме, без уменьшений. Актуальны ли данные разъяснения в настоящее время?

Ответ:
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

ПИСЬМО

от 19 декабря 2017 года № ТЗ/8068-6-1

Федеральной службой по труду и занятости рассмотрено обращение <...>. В пределах компетенции сообщаем следующее.

Статья 153 Трудового кодекса Российской Федерации (далее - ТК РФ) регулирует оплату труда работника в выходные или нерабочие праздничные дни. Указанной статьей ТК РФ предусмотрена оплата труда в эти дни в не менее чем двойном размере. Конкретный порядок ее исчисления зависит от применяемой системы оплаты труда работника.

По желанию работника, работавшего в выходной или нерабочий праздничный день, ему может быть предоставлен другой день отдыха. В этом случае работа в выходной или нерабочий праздничный день оплачивается в одинарном размере, а день отдыха оплате не подлежит. Таким образом, вне зависимости от количества отработанных в выходной день часов работнику предоставляется полный день отдыха.

Оплата выходного дня в одинарном размере означает, что работнику, получающему оклад, сверх оклада выплачивается одинарная дневная ставка. Заработная плата (оклад) в том месяце, когда используется день отдыха, не уменьшается. При этом не имеет значения, берег ли работник день отдыха в текущем месяце или в последующие.

Обращаем внимание, что другой день отдыха за работу в выходной или нерабочий праздничный день работник может получить только по своему заявлению. В отсутствии такого заявления работнику будет произведена оплата в двойном размере.

Настоящее письмо не является правовым актом.
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